

平安 举措

PING AN JU CUO

平安 点滴



设站诉调对接 推进大调解机制建设

通讯员 王正辉 高贝

本报讯 近日,台州路桥法院联合司法局出台《关于进一步深化诉调对接工作的若干意见》,深入推进“大调解”机制建设。

下一步,路桥法院与司法局将在法院诉讼服务中心设立诉调对接中心,在交警大队、人力资源和社会保障局、市场监督管理局、

金清法庭、路北街道辖区物业纠纷调解联合会设立5个诉调对接分中心,在10个镇(街道)设立诉调对接工作站,从而形成“1+5+10”诉调对接网络。诉调对接中心、分中心、工作站不仅有专人负责,还特邀人大代表工作室、行业调解组织、仲裁机构等参与。意见还明确了适用案件及具体操作,婚姻家庭等六大类适于调解的民商事纠纷将在立案登记前引调,诉调对接网络的作用将贯穿于案件审理全过程。

法院携手协会 化解音像著作权纠纷

通讯员 纪承伟

本报讯 日前,乐清法院审理的一起著作权权属、侵权纠纷系列案得以终结。经法官和歌舞娱乐行业协会的参与调解,原告中国音像著作权集体管理协会与被告乐清市某娱乐会所达成调解协议,25个案件全部撤回诉讼。

近年来,中国音集协集中状告KTV娱乐场所案件屡有发生。乐清法院努力化解这类纠纷,争取标本兼治,尽可能地避免此

类纠纷反复批量成讼。

乐清法院知识产权庭法官多次走访文化部门,反映全市KTV涉著作权侵权纠纷案件情况及其问题和影响,要求文化部门加强法制宣传、行政管理,形成加强和尊重著作权保护的良好氛围。在法院的建议下,文化部门积极响应,召集全市KTV场所业主集中学习相关法律规定,提高他们的著作权保护意识。

在乐清法院的建议和推动下,乐清市成立了歌舞娱乐行业协会。该协会的成立,为化解这类案件起到了积极作用。

落实“两项改革” 检察长带头一线办案

通讯员 林建平 吴昊琪

本报讯 “我们是龙游县检察院工作人员,今天对你涉嫌盗窃罪一案依法进行讯问。”5月8日上午,龙游县检察院检察长刘建华来到看守所,对涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人蔡某某进行提审。

提审过程中,刘建华检察长对犯罪嫌疑人进行了详细讯问,认真听取其供述与辩解,严格按办案流程对讯问笔录进行核对,并让犯罪嫌疑人签字确认。自从该院侦监科5月4日受理此案后,刘建华检察长在第一时间审查了卷宗,制作了法律文书,按照规定对犯

罪嫌疑人进行讯问并撰写审查报告,在业务系统内操作了办案程序。经审查,5月9日,龙游县检察院依法对犯罪嫌疑人蔡某某作出了不批准逮捕决定。

根据部署,龙游县检察院于2016年下半年全面启动了检察官员额制改革,经过个人申报、资格审查、考核测评、公示等程序,遴选出首批19名员额检察官,并于今年5月2日实现员额检察官到岗到位。

为落实“谁办案、谁负责”的司法责任制改革要求,杜绝员额制检察官“挂名”办案的发生,龙游县检察院检察长带头办案,以实际行动表明基层检察院对推进国家监察体制和司法体制改革的决心,对检察队伍的专业化、职业化、精英化建设起到了引领示范作用。

规范流程管理 执行提质增效

本报记者 周国新 通讯员 江波

本报讯 “我真没想到案件这么快就执结了,温岭法院执行局的效率太高了!”申请人杨某激动地说。近日,他向法院申请强制执行15万元货款,从立案到拿到货款,仅用了一个星期。

这样的速度得益于温岭法院严格的流程管理。长期以来,温岭法院执行干警采用单兵作战的工作模式,每个案件的全部工作都由承办人一人完成。日前,该院出台了《执行工作流程管理》,对案件登录、执行调查、执行措施、执行款物收付管理等各个环节进行集约管理,被执行人财产查控、执行款物管理、司法网拍信息登人等均由专人负责,不同案件间的信息还可以共享,这不仅节约了司法成本,还极大地提高了执行质效。

团结青年干警 打造优秀队伍

通讯员 张梦瑶

本报讯 5月4日下午,天台县法院青年联合会成立。法院青联会将35周岁以下的青年干警团结起来,以“公信、和合、勤廉、赤诚”的院训为指引,以提高青年干警综合能力、增强干警凝聚力为目标,组织开展适合青年干警特点和成长需求的活动,以导师培养制度、实践锻炼平台、关爱干警成长工程为依托,着力打造一支职业化、研究型并充满活力的高素质队伍。

公路义工队员 服务危房改造

通讯员 徐莹 雷蕾

本报讯 近日,常山县公路管理局的8名公路义工队员,来到城南小区的一户危旧房,为57岁的单位职工徐起福搬家。



“感谢同事的帮忙,要不是你们,我一个人真不知道什么时候才能搬完。”徐起福说,这次危旧房治理改造过程中,他没租到合适的房子,儿子儿媳也忙着自己的搬迁。正当他不知如何是好时,县公路管理局危旧房治理改造领导小组了解到此事,将公路站一处腾空的养护设备间给他过度使用,还安排团委书记帮他搬迁。

截至5月4日,常山县公路管理局的29户危旧房改造家庭已全部腾空搬迁。



美丽家庭亮行动·亲子共制劣V类—长乐社区庆祝“母亲节”暨妈妈护水队成立仪式

亲子携手 共护水环境

夏鹏飞 摄

昨天,为迎接“母亲节”的到来,安吉县递铺街道长乐社区与当地幼儿园开展了“美丽家庭亮行动·亲子共制劣V类”活动。图为母子携手制作生态鱼缸。

暖心! 病榻前收到救急的执行款

通讯员 鹿轩

本报讯 虽然还躺在病床上,但彭先生却笑得合不拢嘴:“我申请的执行款终于到位了!”近日,温州市中西医结合医院神经内科病房内,温州鹿城法院的法官将执行款的领款材料送到病床前,交给彭先生签字办理。5月8日,彭先生收到了这笔执行款。

彭先生是四川人,45岁。2014年,彭先生受雇于温州的南女士,为其承包的工程进行内墙粉刷油漆工作。2015年1月,双方进行结算,南女士向彭先生出具一份欠条,欠条载明:南女士欠彭先生油漆工工资7.4万元,每月平均还,分3年还清。然而,从那之后,南女士仅向彭先生支付了劳务费1.45万元。此后,彭先生多次催讨无果,只好向法院起诉。起诉后,南女士又支付了1万元劳务费。

经审理,判决南女士赔偿彭先生4.95万元。判决生效后,南女士却迟迟未履行还款义务。

无奈之下,彭先生向鹿城法院申请强制执行。在发现被执行人名下没有可供执行的财产后,法官将南女士列入失信名单,并纳入布控系统。

前几天,法官发现南女士名下银行卡内有一笔4.8万元的存款,遂予以冻结扣划。法官第一时间通知彭先生,请他前往法院办理相关领款手续,这时得知他因病住院,不能自行前来,又很需要这笔钱来交医药费。考虑到申请人的实际情况,经法院批准,经办法官开通了绿色通道,将材料送到医院交给彭先生签字办理。



东融资产管理有限公司协办

交警爬车顶

通讯员 卢成照 朱蓓蓓

5月8日早高峰通行时段,在平阳县昆阳镇解放街与白石街交叉路口,过往行人和驾驶员的目光都被一位交警吸引。只见他蹲在一辆货车车顶上,双手抬起卡住车辆的电缆,顺利排解着一场交通事故。围观群众和驾驶人在这为他捏一把汗的同时,不由地为他点赞。这位交警名叫张艳,那天他正在路面执勤,一辆装满货物盖着篷布的货车经过上述路段时,被道路上空悬着的电缆卡住了车顶,进退不得,张艳见状便奋不顾身爬上车顶处理,很快货车顺利通过,路面恢复通畅。

